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Οι Μητροπολίτες Θήρας και Σύρου 
συμπροσευχήθηκαν στη Σαντορίνη για τον 
δοκιμαζόμενο από τους σεισμούς κλήρο και λαό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου κ. Δωρόθεος Β’ μετέβη το Σάββατο 
8 Φεβρουαρίου 2025 αεροπορικώς στη Σαντορίνη, προκειμένου να 
εκφράσει τη συμπαράσταση και τη συμπάθειά του προς τον γείτονα 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θήρας κ. Αμφιλόχιο και, δι’ αυτού, προς τον 
ιερό κλήρο και το λαό της κατ’ αυτόν Ιεράς Μητροπόλεως Θήρας, 
Αμοργού και Νήσων, οι οποίοι δοκιμάζονται από τις συνεχείς σεισμικές 
δονήσεις.

Κατά την ολιγόωρη συνάντησή τους, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
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Δωρόθεος Β’ συνεχάρη τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Αμφιλόχιο για την 
διακριτική, αλλά πολύ σημαντική, συμπαράστασή του στο εμπερίστατο ποίμνιό 
του, του ευχήθηκε καλή δύναμη στις δύσκολες αυτές ημέρες και 
συμπροσευχήθηκαν όπως «ο επιβλέπων επί την γην και ποιών αυτήν τρέμειν» ρύσει 
άπαντας της φοβεράς του σεισμού απειλής, και πάσης ανάγκης και θλίψεως.

 

 

Σειρά νέων σεισμών στις Κυκλάδες

Συνεχίζεται ο χορός των Ρίχτερ στις Κυκλάδες με διαδοχικές δονήσεις άνω των 4 
Ρίχτερ τις τελευταίες ώρες σε Σαντορίνη και Αμοργό.



Πιο αναλυτικά, στις 11:00 κατεγράφη σεισμός 4,8 Ρίχτερ 25 χλμ. ΝΝΔ της 
Αρκεσίνης Αμοργού, ο οποίος λίγο αργότερα αναθεωρήθηκε σε 4,9 Ρίχτερ, ενώ 
προηγήθηκαν άλλες δύο δονήσεις: 4,6 Ρίχτερ στις 10:36 25 χλμ. ΝΝΔ της 
Αρκεσίνης Αμοργού και 4, 1 Ρίχτερ στις 10:56 10 Χλμ. ΒΒΔ της Ανάφης.

Αξίζει να σημειωθεί πως μέχρι τώρα υπήρχε συγκρατημένη αισιοδοξία από τους 
επιστήμονες για την εξέλιξη της σεισμικής δραστηριότητας στις Κυκλάδες με τα 
δεδομένα να έδειχναν φθίνουσα πορεία, με τις τελευταίες σεισμικές δονήσεις που 
σημειώθηκαν τα ξημερώματα να είναι ασθενείς με 4,1 και 4,4 Ρίχτερ.

«Σαφώς καλύτερη» χαρακτήρισε την κατάσταση ο καθηγητής Γεωφυσικής και 
σεισμολογίας, Κώστας Παπαζάχος, μιλώντας στο ΕΡΤ News υπογραμμίζοντας πως 
τις τελευταίες δύο ημέρες υπάρχει μια σχετική ύφεση, ενώ έχει σταματήσει και 
επέκταση της δραστηριότητας βορειοανατολικά. Παράλληλα όμως τόνισε πως 
«δεν μπορούμε σε καμία περίπτωση να πούμε πως υπάρχει λήξη του συναγερμού».

Αξίζει να σημειωθεί πως ο κ. Παπαζάχος απαντώντας στους Δημήτρη Κοτταρίδη 
και Νίνα Κασιμάτη σχετικά με τις εκτιμήσεις πως αυτές οι σεισμικές δονήσεις 
ενεργοποιήσουν το ηφαίστειο της Σαντορίνης τόνισε πως δεν υπάρχουν στοιχεία 
που να συνδέουν το ηφαίστειο με τη σεισμική δραστηριότητα, κάνοντας σαφές 
πως τέτοια ποσοτικά στοιχεία δεν έχουν παρουσιαστεί. Ενώ παράλληλα τόνισε 
πως δημιουργούν πρόβλημα τέτοια σενάρια εργασίας που δεν ισχύουν ζητώντας 
από τους συναδέλφους του που προχωρούν σε πανόμοιες εκτιμήσεις να 
παρουσιάσουν τα δεδομένα που τους οδηγούν εκεί.

Στην ίδια εκπομπή «Σαββατοκύριακο από τις 5» μίλησε και ο Πρόεδρος του 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Δημήτρης Τούλης, μεταφέροντας το βασικό 
αίτημα πως πρέπει να υπάρξει μέριμνα για τα παιδιά του νησιού που φέτος δίνουν 
Πανελλήνιες, όπως προβλέπει και σχετικός νόμος και μεταξύ άλλων σημειώνει πως 
εισάγονται καθ’ υπέρβαση του αριθμού των εισακτέων στις σχολές.

 

Κλειστά μέχρι και την Παρασκευή 14/2 τα σχολεία σε Θήρα, Ίο, Ανάφη και 
Αμοργό – Οδηγίες της Πολιτικής Προστασίας

Λόγω της αυξημένης σεισμικής δραστηριότητας στη θαλάσσια στην περιοχή της 
Ανύδρου, μεταξύ Θήρας και Αμοργού, ο πρόεδρος του ΟΑΣΠ, Καθηγητής Ευθύμιος 
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Λέκκας συγκάλεσε εκ νέου σήμερα το μεσημέρι κοινή συνεδρίαση των δύο 
Επιτροπών (της Μόνιμης Eπιστημονικής Eπιτροπής Εκτίμησης Σεισμικού Κινδύνου 
και Μείωσης της Σεισμικής Διακινδύνευσης και της Μόνιμης Επιστημονικής 
Επιτροπής Παρακολούθησης του Ελληνικού Ηφαιστειακού Τόξου του ΟΑΣΠ).

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, παρουσία του Υπουργού Βασίλη Κικίλια, του Γενικού Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Παπαγεωργίου, καθώς και εκπροσώπων της 
ηγεσίας του Πυροσβεστικού Σώματος.

Μετά την ενδελεχή εξέταση όλων των μέχρι τώρα δεδομένων, διατυπώθηκε 
ομόφωνα από όλα τα μέλη των Επιτροπών ότι:

1. Η σεισμική ακολουθία στη θαλάσσια περιοχή της Ανύδρου μεταξύ Θήρας και 
Αμοργού παραμένει σταθερή, με περισσότερους από 800 σεισμούς από την 1η 
Φεβρουαρίου έως σήμερα με μέγεθος άνω του 3.0 (και με μέγιστο καταγεγραμμένο 
μέγεθος Μ 5.2).

2. ⁠Η τρέχουσα σεισμική δραστηριότητα στην περιοχή της νήσου Ανύδρου 
οφείλεται σε υποθαλάσσια ρήγματα με διεύθυνση ΒΑ-ΝΔ και δεν σχετίζεται με την 
ηφαιστειακή δραστηριότητα των Καμμένων και του υποθαλάσσιου ηφαιστείου του 
Κολούμπου.

3. ⁠Η σεισμική δραστηριότητα εντός της καλδέρας παραμένει στα ίδια χαμηλά 
επίπεδα με τις προηγούμενες μέρες.

4. Οι Επιτροπές υπενθυμίζουν τα ακόλουθα προληπτικά μέτρα:

     Οι πολίτες θα πρέπει:

   – να αποφεύγουν τις μεγάλες συναθροίσεις εντός κτιρίων.

  – να αποφεύγουν την προσέγγιση σε εγκαταλελειμμένα κτίρια.

  – να αποφεύγουν την πρόσβαση και παραμονή στα λιμάνια Αμμουδίου, Αρμένης, 
Κόρφου και Παλαιού Λιμένα Φηρών.



 -να προχωρήσουν σε άρση επικίνδυνων στοιχείων μη δομικής τρωτότητας στα 
κτίριά τους (βαριά επικρεμάμενα αντικείμενα, ψευδοροφές κλπ) και στο άδειασμα 
των υδάτων στις κολυμβητικές δεξαμενές (πισίνες).

  -να επιλέγουν ασφαλείς διαδρομές κατά τη μετακίνησή τους μέσα στον αστικό 
ιστό και στο επαρχιακό οδικό δίκτυο, ιδιαίτερα στα σημεία που υπάρχουν έντονες 
μορφολογικές κλίσεις και είναι πιθανόν να εκδηλωθούν κατολισθητικά φαινόμενα.

 -να υπάρχει άμεση απομάκρυνση από τις παράκτιες περιοχές, σε περίπτωση 
ισχυρής σεισμικής δόνησης.

 -Τα σχολεία να παραμείνουν κλειστά μέχρι και την Παρασκευή 14 Φεβρουαρίου 
2025 σε Θήρα, Ίο, Ανάφη και Αμοργό.

Οι Επιτροπές θα συνεδριάσουν εκ νέου την Τρίτη 11 Φεβρουαρίου στις 18:00.

Σε ότι αφορά στην ενημέρωση των πολιτών σε θέματα αντισεισμικής προστασίας, 
περισσότερα στοιχεία μπορούν να αναζητηθούν στους δικτυακούς τόπους του 
Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (www.oasp.gr) και του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  (www.civilprotection.gr).

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Σαντορίνη: Με δέηση υπέρ της καταπαύσεως των σεισμικών δονήσεων η 
εορτή της Υπαπαντής – Λιτάνευση της ιεράς εικόνας στα Φηρά

Μήνυμα Μητροπολίτη Θήρας για τους σεισμούς: Προσευχόμαστε στην 
Αγία Ειρήνη για να ξεπεράσουμε τούτες τις ανήσυχες ημέρες

ΔΙΣ: Αδελφική αλληλεγγύη στον Μητροπολίτη Θήρας και συμπαράσταση 
στους δοκιμαζόμενους από τις σεισμικές δονήσεις

Ο Μητροπολίτης Θήρας στη σύσκεψη με φορείς της Σαντορίνης
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